Индивидуальное задание по курсу «Общая химическая технология»

1 Задачи:

1  Составить   материальный баланс процесса получения соли меди, если состав медных шлаков –7% Сu, 7% Fe2O3, 25% Al2O3, 45% SiO2, 5% CaO, 10% MgO, 3% S и прочие примеси.   Выход продукта – 96% . Расчёт вести из расчёта переработки 1 т исходного сырья. Дать характеристику исходного сырья и получаемых продуктов.

2 Рассчитать массу соляной кислоты, необходимой для перевода карбонатной жесткости в некарбонатную, если общая жесткость воды – 10,2 ммоль·экв/л; постоянная жесткость – 5,1 ммоль·экв/л.  Массовая доля соляной кислоты – 35%, объёмный расход воды – 100 м3.  Чему будет равна после этого некарбонатная жесткость?

3 Напряжение разложения водного раствора NaCl хлорном ртутном электролизёре Еразл= 3,22 В. Чему равен теоретический удельный расход электроэнергии в расчёте на 1 т 100%-ного NaOH и 1 т хлора?

4 Вычислите величины Кс, КN,Кn для равновесной реакцииN2 + 3H2 ↔ 2NH3, если при температуре 673К и 1,013 МПа константа равновесия Кр равна 0,20.
5 Используя принцип Ле-Шателье, проанализируйте все возможные способы смещения равновесия реакции вправо для получения максимального количества целевого продукта (ΔН реакции рассчитывается по табличным данным):

2С4Н8(г) ↔ С8Н16(ж)
2СО(г) + О2(г) ↔ 2СO2(г)
6 Протекают параллельные реакции:

2А → 1,5R (основная)

5А → 3S (побочная)

Определить: степень превращения хA, селективность SR, выход продукта ФR, если на выходе из реактора NA=5 кмоль, NR=7 кмоль, NS=2 кмоль.

7 Рассчитать время пребывания реагентов в реакторе для достижения заданной степени превращения: а) РИС-Н; б) РИВ-Н, если протекает реакция:

         1) нулевого порядка; 2) первого порядка; 3) второго порядка

и степень превращения достигла: 1) 25%; 2) 85%. CA0=3 кмоль/м3, к=2,2.

2 Тема реферата (семинар): Особенности сернокислотного разложения фосфоритов. 
3.1 Контрольная работа № 1 
1 Основная задача любого производства сводится к. . .
а)  получению конечного продукта при минимальной стоимости оборудования, сырья и энергии

б) получению конечного продукта всеми доступными методами, которые обеспечивали бы эффективное использование сырья

в) получению конечного продукта при минимальной стоимости оборудования и максимально эффективном использовании сырья

2 Технологическая система – это…

а) совокупность физико-химических процессов и средств для их проведения с целью получения продукта заданного качества и в требуемом количестве

б) совокупность физико-химических процессов, протекающих в природе и соответствующих машинах и аппаратах

в) совокупность технологических операторах, работающих в едином режиме с целью получения конечного продукта

3 Какие параметры необходимо учитывать при разработке новых и совершенствовании существующих технологических систем?

а)  задачи синтеза, чувствительности, экологичности

б)  задачи надёжности оптимизации, синтеза

в) задачи синтеза, анализа структуры и качества функционирования, оптимизации

4 Как называется совокупность превращений и пространственных перемещений определённого вещества или группы веществ, которые происходят на всех этапах использования их человеком?

	а)  материальный поток
	    в) технологическая система 

	б)  ресурсный цикл
	    г)  производственный цикл




5 Изменение количества какого-либо компонента, прореагировавшего или образовавшегося в результате химической реакции в единицу времени в единице реакционного объема или единице поверхности раздела фаз, это:

	а)  скорость превращения;
	в) степень превращения; 

	б) выход продукта;
	г) избирательность.


6 Связь между Кр и Кс выражается следующей формулой:
	а)  Кр=Кс(RT)-Δυ
	в) Кр=Кс(RT)Δυ

	б) Кc=Кp(RT)Δυ
	г) Кр=Кс(R/T)-Δυ


7 Какой деятельности ХТС соответствует следующая схема?
 

	а) отрасль или химический комбинат;
	в) технологическая линия;

	б) химический завод;
	г) цех.


8  Равновесие реакции    2 CO(г)  +   O2 (Г) ↔  2 CO2 (Г)  +  Q     смещается вправо при…
а)  добавлении  CO2

             в)  удалении  CO2
б)  увеличении объёма                          г)  повышении температуры

9  Степень превращения характеризует. . .

а)  эффективность проведения процесса с максимальным использованием исходного сырья

б)  реальный выход продукта при соблюдении условий химической технологии

в)  селективность технологического процесса

10  Какая из приведённых схем отображает обратную технологическую структуру?
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11 Какую структуру ХТС удобнее применить, если нужно провести химическое превращение в несколько стадий, причем на каждой стадии нужно подобрать оптимальные входные и выходные параметры?

	а) последовательную;
	в) последовательно-обводную;

	б) параллельную;
	г) обратную.


12 Последовательность описания ХТП организована в следующем порядке:

	   а) принципиальная схема – химическая схема – технологическая схема – материальный и энергетический балансы;

	   б) химическая схема – принципиальная схема – материальный и энергетический балансы – технологическая схема;

	   в) химическая схема – материальный и энергетический балансы – принципиальная схема – технологическая схема;

	   г) химическая схема – принципиальная схема – технологическая схема – материальный и энергетический балансы.


13  Протекает обратимая реакция  А + 2В  ↔ 2R  +  S. 

      Начальные ко​личества веществ, кмоль: nAо = 10; nBo = 25;  nR = 12. В равновесной смеси nA = 2,5 кмоль. Определить выход продукта R по компоненту А
3.2 Контрольная работа № 2
1 Во флотационном методе обогащения для усиления или ослабления смачиваемости используют:

	А) коагулянты;
	В) регуляторы среды;

	Б) активаторы;
	Г) флотационные агенты.


2 Какую воду применяют в целях экономии её расхода?
	А) атмосферную;
	В) оборотную;

	Б) подземную;
	Г) поверхностную.


3 К какой группе методов умягчения воды относится ионообменный метод?
	А) физической;
	В) физико-химической;

	Б) химической;
	Г) механической.


4 Совокупность основных параметров, влияющих  на скорость процесса, выход и качество продукта, называется. . .

А)  технологической системой процесса;   В)  технологическим режимом процесса;

Б)  технологическими реакциями;               Г)  технологической схемой.

5 Какое из приведённых определений соответствует определению скорости технологического процесса?

А) Скорость технологического процесса по целевому продукту есть разница в скоростях прямой и обратной, а также побочных реакций, турбулентной и молекулярной диффузии исходных веществ в зону реакции и продуктов из этой зоны;


Б) Скорость технологического процесса по целевому продукту есть результирующая скоростей прямой, обратной и побочных реакций, а также турбулентной и молекулярной диффузии исходных веществ в зону реакции и продуктов из этой зоны;




В) Скорость технологического процесса по исходному веществу есть результирующая скоростей прямой, обратной и побочных реакций.

6  Какой эффект даёт параллельное соединение химических реакторов? 

А) увеличивается мощность, гибкость химико-технологической схемы;

Б) возможность получения продукта заданного качества;

В) достигается максимальный выход целевого продукта.

7 Что такое обогащение сырья и зачем его проводят?

А) совокупность химических методов обработки сырья для разделения минеральной породы и  повышения содержания основного компонента в концентрате;

Б) совокупность физических методов обработки сырья для удаления пустой породы и понижения содержания одного из компонентов в концентрате;

В) совокупность физических и физико-химических методов обработки сырья для удаления пустой породы и повышения содержания основного компонента в концентрате.

8 Должно ли малоотходное производство потреблять воду из природных источников?

	А) должно;                                                         

Б) должно, но в малых количествах;

	В) может потреблять воду в любых количествах, но с последующим возвращением её в биосферу;                            

Г) не должно.


9 Какие воды характеризуются наименьшим солесодержанием?
	А) атмосферные;
	В) оборотные;

	Б) подземные;
	Г) поверхностные.


10 Какой из перечисленных параметров всегда остаётся неизменным в химических реакциях?

А)  масса;      

Б) объём;                В)  давление;  

Г)   концентрация.

11 Минеральное сырьё  можно разделить на следующие три группы:

	А)  1- рудное; 2 - горючее; 3- нерудное;                 В)  1- окисленное; 2- нерудное; 3- рудное;

	Б)  1- горючее; 2- сульфидное; 3- рудное;              Г)  1- рудное; 2- окисленное; 3-сульфидное


12 Определите жёсткость воды (Жо, Жк и Жн), поступающей на водоумягчительную станцию, ес​ли в ней содержится 180 мг/л Са2+, 335,66 мг/л НСО3-, 36,48 мг/л Mg2+ и 99,95 мг/л свободного углекислого га​за. Рассчитайте дозу извести (в пересчете на СаО), еслистанция использует товарную известь, содержащую 0,66массовых долей СаО. Дозу коагулянта (FeCl3) принятьравной40 мг/дм3 в пересчёте на безводное вещество.

13 Протекает обратимая реакция А + 2В  ↔ 2R  +  S.Начальные ко​личества веществ, кмоль: 
nAо = 15; nBo = 25;  nR= 18. В равновесной смеси nA = 4,0 кмоль. Определить выход продукта R по компоненту А.
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